
m&m j. í .

Hajdúszoboszló, 1934. évi junius hó 10. Harmincharmadik évfolyam 24. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, 1., Rákóczy-ut

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos;
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, Főtér.
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Csak olyan ország bir nyugodt légkörben élni, amelyben nem a 
kényszer dominál, hanem a lelkiismereti szabadság, amelyben a közös keretbe 
való beilleszkedés az egyes állampolgár részéről tudatosan történik és nem 
kényszer alapján. GÖMBÖS GYULA.

A magyar búza a világpiacon.
Irta; vitéz Kenyeres János országgyűlési képviselő.

A búza a magyar föld kincse, 
jelenleg a kormány Sorgenkindje. 
Azt mindnyájan tudjuk, hogy a búzá­
val bevetett terület lényeges csök­
kentése ábránd, az éghajlati, a talaj­
viszonyok megakadályozzák azt, hogy 
éppen búzatermő vidékeinken lénye­
gesen csökkentsük a búzával beve­
tett területeket. Azonban mielőtt áttér­
nénk más termelvényekre, először 
még azok számára kell biztos és 
állandó piacot teremteni. Ez lesz az 
irányitott gazdálkodás főfeladata: 
olyan termények megjelölése, ame­
lyek a búzatermelést pótolni tudják. 
Más szóval, a kormánynak még, 
igenis, hosszú ideig nagymennyiségű 
búza elhelyezéséről kell minden évben 
gondoskodnia.

Ha a búzát értékesíteni akarjuk, 
akkor tulajdonképpen két irányba 
kell haladnia a tevékenységünknek. 
Ügyesen okos, megfontolt tárgyalá­
sokkal piacot kell teremteni. Már 
ezt megelőzőleg gondoskodni kell 
azonban a megfelelő jó portékáról. 
A földmiveléstigyi minisztérium évek 
óla igazán dicséretre méltó és sike­
res akciót folytat. Ez az akció arra 
irányul, hogy a nemesilelt buza- 
fajták közül kiválasztja azokat, ame­
lyek bő termésük melleit a legkivá­
lóbb, a legjobb lisztet adják.

Nem akarok itt részletesen 
foglalkozni ezzel a kérdéssel, csak 
néhány olyan adatot akarok felhozni, 
amelyek megvilágítják, hogy milyen 
nagy szükség van erre az akcióra 
és milyen nagy szükség van búzánk 
minőségének emelésére. Az a négy 
állam, amely buzakivite! szempont­
jából a mi számunkra fontossággal 
bir, Németország, Ausztria, Olasz­
ország és Csehország, 1932-ben 29 
millió métermazsa búzát importált. 
1933-ban ennek a négy államnak 
búzatermése 18 millió inétermázsá- 
val nagyobb volt, mint az előző 
évben, de importszükséglete mégsem 
11, hanem 14 millió méiermázsa 
volt, aroibő.' látjuk a kenyér fogyasz­
tásnak, a buzasztikséule'nck emel­
kedései. Érdekes, ha megfigyeljük, 
hogy például 1932-ben ebből a 29

millió méiermázsa importszükségle!- 
böi Románia es Jugoszlávia, ez a 
két szomszédunkban lévő agráror­
szág, összesen csak 2 5 millió mázsa 
búzát exportált. Ebből tehát levon­
hatjuk a következtetést, hogy ezeken 
a piacokon a mi konkurensünk a 
Manitoba, az amerikai búza. Csak 
akkor remélhetjük, hogy ma ezekben 
az országokban nemcsak állandó 
piacot szerzünk a magyar búzának, 
hanem megfelelő árakat is, ha a 
Manitoba minőségével vetekedni tud 
a mi búzánk. Tavaly júliusban, a 
kanadai világkiállításon a magyar 
búza óriási sikert ért el, mert leverte 
a Manitoba buzafajtakat, első dijat 
nyert. Érdekes, hogy akkor, amikor 
a Manitobának átlagos hektoliter 
súlya 84 kilogramm volt, akkor a 
Bánkuti-féle 1201-es búzának 88 
és mig a Manitoba átlagos sikértar­
talma 39 6 százalék volt, a magyar 
búzáé 47 százalék. És, hogy ennek 
az eredménynek tényleg visszhangja 
is volt az egész világon, az abból 
látszik, hogy Franciaország a kana­
dai viiágkiálliiás után kezdett igazán 
érdeklődni a magyar búza iránt. 
Azonkívül közvetlenül azután Sir 
Albert Humphreys, a legnagyobb 
angol malomérdekeliség főnöke min­
tát kért a magyar búzából, most 
pedig legújabban Jean Go dschmid 
párisi tanár, az egyik legnagyobb 
francia buzacég tagja akarja meg­
vizsgáltatni a magyar buzá' és előadást 
akar tartani a magyar búza kivaló 
minőségérő1.

Ezekből a kiválóknak minősült 
buzafajtákbói 1 200.000 hold, tehát, 
összes búzával bevetett területünk­
nek fele van hévéivé. Állandóan 
szaporodik ezeknek a fajiaknak ter­
jesztése. hiszen vannak ojyan megyék, 
ahol egyes járásoknál 82 százalékig, 
ezeket a buzafajtakat termelik. Azt 
hiszem hogyha a magyar búzának 
már most kivívott sikeréi és hírnevét 
a jövőben is megerő-útjük, sokkal 
egyszerűbb és könnyebb lesz még 
olyan államokba is bevinni a búzán­
kat, amelyeknek behozatalra szüksé­
gük nincs, de szükségük van a mi

búzánkra, minőségjavítás céljából és 
vetőmagszükséglet fedezésére. Nagyon 
helyesnek lat torn, hogy a kormány, 
akkor, amikor a búza árának emelé­
sét elhatározta, nem etőszakos intéz­
kedésekkel tetíe ezt, nem fejadag 
megszabással, rekvitálással, nem a 
fogyasztóközönség nagy megterhelé­
sével, hanem, igen helyesen, a kül­
földön igyekszik elérni azt az ártöbb­
letet, melyre a magyar gazdának 
szüksége van ahhoz, hogy a terme­
lés rentábilis legyen.

A nemzeti erő,
A politika, a bünkrónika és a 

társadalom mindennemű megnyilat­
kozása eltörpül ma a sport nemzet­
közi harcai iránt való érdeklődés 
mögött. Még azok is lázas izgalom­
mal lesik az eredményeket, akik 
maguk talán még egy kugligolyót sem 
tudnának kiguriiant a versenypályán. 
Mennél inkább nyugatnak megyünk: 
annál nagyobb ez az érdeklődés. 
Van olyan felfogás, amely a testkul­
tuszt a lélek gazdagítására való törő­
déssel állítja szembe. Pedig tudni 
kell, hogy a lélek a testben lakik. 
Akinek rozoga, düledező a háza: az 
maga is szegény. Aki erősíti, építi 
a testét, az vollaképen lelkének a 
várát csinosítja, széphge'i, erősitgeti. 
Amilyen a szem: olyan a látása. 
Amilyen a test: olyan erő is, ami 
benne lakozik.

De ha van a földkerekségen 
nép, amelynél fontos az izmok kifo­
gástalan művelése: az mi vagyunk. 
Meg keli állani helyünket a többi 
nemzet fiai között. Különösen a mai

URANIA
Ma, vasárnap, junius 10-én, 
d. u. 4, fél 7 és 9 órakor: 
fl legnagyobb magyar hangos giiágfilm:

Rákóczi induló.
Főszereplőit: Qaytta Margit, Kiss Ferenc, 
Csortos Gyula, Jávor Pál, Turay Ida, 
Halmay Tibor, Beregi Oszkár stb.
Minden magyar embernek látnia kell!

Műsort bevezeti:

Magyar hangos eighiradó.

generációnak, mely uj honfoglalásra 
hivatott.

Az uj magyarnak bölcsessége 
és szervezeti ereje harmóniát köve­
tel. Nekünk olyan emberekre van 
szükségünk, akik testben és lélekben 
egyaránt férfiak. És mivel ilyen fér­
fiakkal csak edzett, egészséges anyák 
ajándékozhatják meg a nemzetet: 
leányainknak testnevelése épen olyan 
fontos, mint fiainké.

Az élet nem áll meg. Szüntelen 
útban van: előre. Az ember szaka­
datlanul újjáalakul. Nekünk is meg 
kell ujhodnunk testben és lélek­
ben egyaránt. Az ember, akárcsak 
Proteus, szakadatlan mozgásban van. 
Éhez a mozgáshoz erő kell. Ezt az 
erőt pedig elsősorban a sport fej­
leszti.

Élt a magyar már nomád pász­
toréletet Ázsia szabad mezőin, majd 
vándorlásai alatt. Halászgatott ezer 
év előtt a Balaton, a Duna és a 
Tisza vizében. Élt vitéz katona mód­
jára, szorgalmas kisiparosként, vagy 
rögturó parasztként. De most uj 
világ kapuja előtt áll ez a nemzet. 
Nem tudjuk még, hogy milyen uj 
élet bontakozik ki mögötte. Nem 
tudjuk, milyen formát kell mutat­
nunk lélekben és testben az eljö­
vendő időben. De az bizonyos, hogy 
testben és lélekben egyaránt erősek­
nek, izmosoknak kell lennünk, hogy 
megtalálhassuk helyünket a Nap alatt.

Hogyan lehetne az OTI., 
vagy a MAB1. segítségével 
a gyógyfürdőt felépíteni ?

A társadalombiztosításról szóló 
1928 évi XL törvénycikk a biztositó 
intézeteknél tartalékolt összegeknek 
gyümö'csöző felhasználásáról is intéz­
kedik. Az intézetek kötelesek pénzei­
ket oly beruházásokba fektetni, 
melyek meghatározott jövedelmet haj­
tanak. Ennek alapján történtek a 
múltban az ismeretes OTI. és MABI. 
bérházépítkezések, gyógyfürdőkben 
üdülő- és gyógyházak építése s ezen 
az alapon vásárolt az OTI. a közel­
múltban több telek és épület (bér­
ház) komplexumot.

Az üzemek igazgatósága még 
1932. év őszén dr. Barla-Szabó 
József, az OTI igazgató-főorvosának 
felhívására egy nagyobbszabásu ter­
vet dolgozott ki arra, hogyan lehetne 
az OTt segítségével a gyógyfürdőt 
felépíteni ? Az OTI azonban akkor az 
előterjesztést figyelemre nem méltatta.

Ma DEBRECENBE utazik, keress© fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!
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A tervezet lényege a következő 
volt: Adjon az OTI gyógyfürdő és 
gyógyszálló felépítésére 250,000pengő 
kölcsönt, utaljon be a fürdőbe évente 
bizonyos számú beteget s tartsa visz- 
sza a kölcsön törlesztésére a beuta- 
lási dijak egyrészét. Így az előter­
jesztésben foglalt számítások szerint, 
meghatározott számú beteg beutalása 
esetén, az OTI. a kölcsönadott ösz- 
szeget 7-8 év alatt kamataival 
együtt vissza kapta volna.

Ez a mego'dási mód úgy az 
OTI-ra, mint a városra nézve igen 
kedvező lett volna s ezzel a gyógy­
fürdő felépítése biztosíttatott volna.

Amidőn e lap hasábjain a múlt 
vasárnapi számban leközölt javasla­
tomat megtettem, újból csak erre a 
megoldási módra gondoltam. Ennek 
észszerüsége nyilvánvaló. Mert kér­
dem, hogy — amennyiben az OTI, 
vagy a MABl -nál pénz áll rendel­
kezésre — van-e hely az országban, 
ahol azt előnyösebben lehetne befek­
tetni, mint épen Hajdúszoboszlón? 
Ma, amikor nemcsak a betegek tíz­
ezrei, hanem már a szakkörök is 
teljes tudatában vannak annak a 
nagy balneológiái értéknek, amelyet 
hőforrásaink s fürdőnk reprezeniál­
nak, lehet-e kételkedni az itt elhe­
lyezendő tőke kellő győmöicsözletési 
lehetőségében s a fürdő nagyrahiva- 
tottságában ?

Távol áll tőlem az. hogy az 
OTI.-nak budapesti bérházvásárlásai­
val kapcsolatban bármiféle véleményt 
nyilvánítsak, azonban tény az, hogy 
egy uj építkezés támogatja az építő 
ipart, százaknak ad kenyeret, uj 
egzisztenciákat teremt, az államkincs­
tár részére újabb jövedelmi forrást 
nyújt s igy ez úgy magán, mint köz 
szempontból feltétlenül előnyösebbnek 
mondható.

Az OTI. az elmúlt évben Deb­
recennek 500,000 pengő kölcsönt 
adott s ugyancsak egy nagyobb 
összeget fektetett be Harkány-gyógy- 
ftirdőn. Ha illetékes köreink tényleg 
felismernék páratlan értékeinket s az* 
OTI., vagy a MABl., vagy mindkettő, 
összesen 600,000 pengő kölcsönt s 
egy állandó beutalásokra vonatkozó 
szerződést adna, úgy a fürdő felépí­
tése biztosítva lenne. Mert ha az OTI. 
és a MABl. egy évben 250 napon 
keresztül csak 50 állandó beutaltat 
tudna szerződésileg biztosítani, melyek 
után személyenként és naponta 6 
pengő dijat fizetne, meg lenne oldva 
a kérdés. Napi 6 pengőből tegyük 
fel 4 pengő a kölcsön törlesztésére 
visszatartatna, ami 50 beutalt felté­
telezésével évi 50,000 pengő törlesz­
tést jelentene. Természetesen, ha 
pld. a beutaltak száma napi 100 
lenne, úgy évente 100,000 pengőt 
lehetne törlesztésre fordítani A 6 
pengőből 2 pengőt regienk részbeni 
fedezésére kellene igényelnünk.

Úgy tudom, hogy az OTI, 
vagy a MABl. minimálisan 4 száza­
lékot hozó beruházásokba fektetheti 
a pénzét. Ez 600,000 pengőnél mind­
össze 24,000 pengő, amelyet fentiek 
szerint a törlesztésre rendelkezésre 
álló összeg jóval meghalad. Elképze­
lem a megoldást azonban úgy is, 
hogy a gyógyfürdő épület az OTI., 
vagy a MABl. tulajdonát képezze s 
annak használatáért az intézet oly ked­
vezményes beutalások lehetőségéhez 
jusson a fürdőnkben, melyen elért

Veszel) használt aranyat és 
fngaranyat, Lóiévá
ezüst 1 koronás, 2 koronás, 1 forintos 
és 5 koronás ezüst pénzeket és más 
ezüstnemüeket. Rendkívül 
magas árat fizetek érte:
Grósz József órás.

megtakarítás az említett 24,000 pen­
gőt meghaladná. Természetesen 
ízeseiben ki kellene kötni, hogy a 
gyógyfürdőt a város bármikor meg­
válthatja. _

Fentiekből kitünően a kölcsön 
— a kamatok figyelembevételével — 
akár 8 éven belül is visszafizethető 
Ha biztosítékra, vagy esetleg nagyobb 
törlesztésre van szükség, úgy ott 
van a gyógyfürdő jövedelme, mert 
hiszen a gyógyszállót és fürdőt nem­
csak az OTI. és MABl beutaltak fog­
ják igénybe venni. Sőt az egyéb fürdő- 
vendégektől eredő bevételi forgalom 
minden bizonnyal többszöröse lesz 
annak a forgalmnak, amelyet a beteg­
biztosító intézetek által elérhetünk.

V. B.

H I R B K.
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor tartandó isten­
tiszteleten Demjén Ferenc lelkész, a 
fél 11 órai gyermek- és ifjúsági 
istentiszteleten Kovács Lajos vallás- 
oktató-Ielkész, délután 3 órakor Fehér 
János segédlelkész prédikál.

— Kállay földmivelésOgyi 
miniszter körúton. A hathetes égető 
tavaszi szárazság az ország legna­
gyobb részét sújtotta, de különösképen 
a Tiszántúli vidéket, mely eddig a 
legtöbbet szenvedett az időjárások 
csapásaitól. A gazdák feljajdulása 
arra indította Kállay földmivelésügyi 
minisztert, hogy helyszíni körútra 
induljon. Kállay Miklós földmivelés­
ügyi miniszter, pénteken délután 
indult el autón a fővárosból, hogy 
személyesen adatokat szerezzen azok­
ról a károkról, melyeket a szárazság 
a Tiszántúlon okozott. Péntek este 
Pusztakengyelre érkezett. Nagykála, 
Jászberény, Jászkisér, Szolnok, Bes- 
senyőszög, Tiszaföldvár, Mezőtúr 
és Türke ve halárát tekintette meg 
az első napon. Közvetlenül tájéko­
zódott a károkról. Mindenütt a köz­
ségek vezetőivel és igen sok helyen 
a gazdákkal is beszélt. A szárazság 
mindenütt nagy pusztítást okozott, 
legjobban azonban Mezőtúr és Tur- 
keve halára szenvedett Mező m hatá­
rában pl. mintegy 70 ezer holdon 
alig 1 mázsa termést várnak holdan­
ként. A miniszter szombaton folytatta 
útját Békésmegye északi részét-e és 
Biharvármegyébe. A közeli napokban 
Hajdumegyébe érkezik. Tervbe van 
véve Debrecen, Hajdúböszörmény, 
Hajdudorog meglátogatása Szeret ők 
volna, ha Hajduszobosz ó megyei 
várost, Püspökladány, Kaba. Nádud­
var, Balmazújváros nagyközségeket 
is útba ejthette s a mezőgazda lakos­
ságot itt is megnyugtaihaita volna.

— Hajduvármegye törvény­
hatósági kisgyülése jun 11-én d. e. 
fél 11 órakor Debrecenben, a vár­
megyei székházban báró Vay László 
főispán elnöklete alatt ülést tart. A 
kisgyülés a megyebeli városok és 
községek olyan ügyeivel fog fogla­
kozni, melyeket a törvény a kisgyülés 
hatáskörébe utal. Hajdúszoboszló 
megyei városnak két ügye szerepel 
a napirenden: a baromfipiac elhe ye- 
zése és a Pirgonvölgy vasúti megálló 
nevének megváltoztatása Kisgyülés 
előtt reggel 9 órakor a vármegiei 
közigazgatási bizottság tar: ülést 
ugyancsak báró Vay László ői pin 
elnök ete alatt.

— A hajduszoboszlói nem­
zeti egység helyisége julius 1-től
kezdődőteg Rákóczy-ui 1. ! 283 
házszám alatt, a volt .Stefánia" 
helyiségében lesz, az özv R ez 
Mtbályné-féle épületben

— A Kaszinó választmánya 
junius 5-én dr. Bihary Kálmán kir. 
jbirósági elnök vezetése élén nagyon 
népes ülést tartott. Uj kaszinótagul 
felvétetett dr. Barabás Béla ügyvéd. 
Körner Géza elnök lemondását tár­
gyalta ezután a választmány. Egy­
hangú határozattal kimondotta a 
választmány, hogy szolidárisnak érezi 
magát a lemondott elnökkel s ezok- 
ból úgy a tisztikar, mint a választ­
mány tagjai lemondanak megbízatá­
sukról s egy újonnan összehívandó 
rendkívüli közgyűlésre bízzák az uj 
választások megejlését és a Kaszinó 
sorsának további intézését. A rend­
kívüli közgyűlést junius 16-án dél­
utáni 6 órára hívta össze dr. Bihary 
Kálmán kir. járásbirósági elnök, akit 
a Kaszinó tagok egyöntetű bizalma 
a legnagyobb egyértelműséggel óhaj­
taná az elnöki tisztségre megnyerni. 
Körner Géza eddigi elnök ugyanis a 
leghatározottabban kijelentette, hogy 
újbóli megválasztás esetén sem fogadja 
el az elnöki tisztet. Minden remény 
megvan ahhoz, hogy a volt elnök 
lemondása folytán előállott helyzet a 
legteljesebb egyetértés mellett talál 
megoldást az összehívott rendkívüli 
közgyűlésen.

— Országzászlót állit Hajdú­
szoboszló. Több hazafiasán gondol­
kodó, a közügyekért lelkesedő hajdu­
szoboszlói előkelő polgár egy barát­
ságos összejövetelen felvetette az 
eszmét, hogy városunkban a székes- 
főváros és a vidék példájára Ország­
zászló álliltassék fel. A felvetett eszmét 
nyomban tettek követték, az adako­
zások, felajánlások megindullak s 
pár perc alatt 160 pengő adomány 
gyűlt egybe, úgy hogy a költségek­
nek egy jelentékeny része már együtt 
van. A további gyűjtések természete­
sen ezután indulnak meg. Az eszme 
felvetői úgy tervezik, hogy az ország­
zászlót a Vértanuk-terén fogják majd 
felállítani, a tér közepén emlékmű 
céljaira kihagyott zöldelő dombocs­
kán. Olyan nagy volt a lelkesedés 
az országzászló ügye iránt, hogy már 
a leleplezés határnapját is kitűzték 
augusztus 20-ra, természetesen arra 
az esetre, ha addig a szükséges 
pénzösszeg együtt lesz s a jelzett 
napon leendő felavatás, esetleg 
nehézségekbe nem ütközik. Örömmel 
adjuk közre eme hírünket, mert 
Hajdúszoboszló megyei város közön­
sége Bocskay István fejedelmünk 
városaiapiiása óta mindenkor előljárt 
a hazaíiságban s Trianon fájdalmas 
gyászát ez a város is épugy érezi, mint 
az ország lakosságának többi része.

— Áthelyezett pénzügyigaz­
gató. Kóródy István miniszteri taná­
csos, debreceni m. kir. pénzügyigaz­
gatót a pénzügyminiszter saját kérel­
mére a pestvidéki pénzügyigazgató- 
sághoz he yezle ál, egyben helyébe 
Horváth Benalan miniszteri tanácsos, 
kecskeméti pér.ztigyigazgalót helyezte 
át. Az elhunyt dr. Kádár István 
debreceni pénzügyigazgató helyettes 
utóda dr. Fodor Rezső pestvidéki 
pínzügyi főtanácsos lett

— Ötmillió pengő államse­
gélyt kérnek Balogh István és tár­
sai debreceni gazdák az oltani tör­
vényhatóság bizo't ági tagjai az 
óriási szárazság folytán e’öá lóit gaz- 
d sági válság e h ri ásír?, a debre­
ceni ak'S'-g munkán1 külisé:; 'w-k 
enyhítésére. D br< c ; b n 30 ezer 
hold búza és ro s termés, 20 ezer 
hold cprómeg b-rmé, m n: rv . rí i- 
ben tönkre a tavaszi kánhu a ahlt. 
Hajdúszoboszlón 14 e-c r tv ; u a- 
v ésből ; iig 3—4 ezer hold vetés 
áll valahogy a többi e so-v<ti i é-etl, 
megsemmisüli. A várba ó u rn é - 
hozam ná unk 3 inákrmá, sa körűi 
mozog

— Egyház- és iskolalátogatás 
volt a hajduszoboszlói református 
egyházban junius 4—5-én, amikor 
Bariba László esperes megvizsgálta 
az egyház valláserkölcsi és anyagi 
ügyeit s a kíséretében volt dr. Mol­
nár Béla és Molnár Zoltán lelkészi 
tanácsbirák s Buzogány Dénes püs­
pökladányi tanügyi tanítási felügyelő 
segítségével sorra látogatta összes 
belső és külső iskoláinkat. Kedden 
reggel Bariba esperes prédikált a 
templomban, azután részt vett a 
presbiteri gyűlésen, jegyzőkönyvbe 
foglaltatta a látottakat és tapasztal­
takat, elismerését fejezte ki a lelkészek 
és tanítók buzgósága felett s a nehéz 
időkben egyetértő, támogató mun­
kára buzdította a presbitereket. A 
presbiteri gyűlés végén megérkezett 
autón Rásó István alispán és egy­
házmegyei gondnok is, résztvelt az 
egyház pénztárának és adóügyeinek 
a megvizsgálásában, sőt érdeklődött 
az összes szellemi és valláserkölcsi 
ügyek állása iránt is. Még pár órát 
ezek után is itt töltött az egyház- 
megyei látogatőság gyülekezetünk 
körében s barátságos megbeszélést 
folytatott az egyház vezetőségével a 
mostani válságos helyzetről, több 
kérdésben jóakaralu tanácsokat és 
utasításokat adott, de a most min­
dennél fontosabb iskolai ügyeknek 
miképen való megoldásáról, az egy­
házmegyei vezetők sem tudtak biz­
tosan nyilatkozni, csak annyi meg­
nyugtatást mondottak, hogy szeptem­
ber 1-től fogva a felekezeti tanítók 
állami segítséggel hozzájutnak vala­
miképen az esedékes fizetéseikhez, 
de azt még nem lehet tudni ezideig, 
hogy miképen lesz megoldva: a 
tanítók hátralékos követeléseinek, a 
felvett adósságok kamatainak s az 
iskolák dologi kiadásainak (fűtés, 
takarítás, stb) a fedezéséről való 
gondoskodás.

— A „Debreceni Hét“ mai 
nappal fog befejezést nyerni. Edd ig­
eié ötvenezer látogatója volt az ipari 
és kereskedelmi kiállítás mintavásár­
jának. Legcsodásabb hatást gyako­
roltak a búzavirág népünnepély és 
a Kodáiy-féle szabadtéri előadások. 
Ma még nagyon sokan felkeresik 
Debrecent a kiállítás megtekintésére. 
Horthy István lovassági tábornok a 
kül- és belföldi távlovaglók élén pén­
teken érkezett Debrecenbe hatalmas 
lovascsoportjával. Horthy tábornok 
Balmazújváros felől jött lovasaival. 
Balmazújvároson dr. Maday Gyula 
országgyűlési képviselő és Harsányi 
Béla főjegyző élén nagy szeretettel 
s lelkesedéssel fogadia a lakosság 
őkei. Méltó fogadtatásban volt része. 
Ma lesz a lovaslevente csapatok 
bevonulása is Debrecenbe.

— Megindultak az esőzések. 
Junius 7, 8. napjain több Ízben 
kiadós záporesőnk volt, amely külö­
nösen a tengerivetésekre valóságos 
megváltás lett. Tönkrement, leégett 
legelőinkre, kaszálóinkra, veteménye­
seinkre is áldást hozott az eső, mely 
Szoboszlón mennyiség tekintetében 
a 21 millimétert is elérte. Nyugodtabb, 
vidámabb lelt a lakosság kedélye is. 
A terményárak rohamosan kezdenek 
leszállói Tengeri 7—8 P, búza 
13—14 P métermázsánként.

— A hajduszoboszlói levnte 
labdarugók a hajdu-kupa körmér- 
kő é'tk eisn összecsapásán a vámos- 
p scsi SC labdarugó csapalál múlt 
vasárnap 6:0 arányban megverték. 
A helybeli csapat jelenlegi sikeres 
hssziá ''ka következében reméljük, 
hogy a kupa az idén városunk sport 
dicsőségét fogja emelni. Ma délután 
a ba'mazujvárosi SC csapata ellen 
játszik kupa-mérkőzést, melynek 
időpomja elé után fél 6 órakor lesz. 
Kiadós győzelemre van remény.
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polgári fiú- és leányiskola torna és 
ének bemutatója f. hó 10-én délután 
3 órai kezdettel lesz az intézet sport­
pályáján. A pályára műsorral lehet 
belépni. A műsor ára 10 fillér. A 
jövedelmet arra érdemes tanulók 
jutalmazására fordítja az intézet.

- Fürdőplakát-kiállitás. A 
fürdő igazgatósága értesíti a n. é. 
közönséget, hogy az újabb pályázatra 
beérkezett fürdőplakátokat a város­
háza közgyűlési termében kiállította, 
ahol azok folyó hó 10-én, vasárnap 
egész napon át, valamint a kővetkező 
napokon a délelőtti órákban díjmen­
tesen megtekinthetők.

— Levente bál lesz folyó hó 
17-én, vasárnap délután 5 órai kez­
dettel a város erdejében. Beléptidij 
nincs. Az országzászló beszerzési 
alap javára kötelező táncjelvény 40 
fillér.

-- Öngyilkos cipészseg.d. 
Qencsi Kálmán 18 év:? cipé-jztegéd 
munkaadó helyén Karika Aladár cipész 
lakásán junius 4-én délelőtt 9 óra táj­
ban felakasztotta magát Mire r halál­
lak, már meghall. Búcsúlevelet, 
semminemű Írást nem hagyod hátra, 
igy öngyilkosságának valódi okát 
nem lehet tudni. A kir ügyészség 
engedélye folytán a temetése szerdán 
ment végbe. A helybeli államrendőr­
ség az öngyilkosság ügyében vizs­
gálatot indított.

— Felhívás a kereskedőkhöz 
A kétszázharminckilenc éves Debre­
ceni Kereskedő Társulat junius 10-én, 
vasárnap délután a társulati dísz­
termében (Piac-utca 8) a tiszántúli 
kereskedő társadalom panaszainak, 
sérelmeinek és bajainak megtárgya­
lására kereskedő nagygyűlést szervez, 
melyre a kereskedelmi érdekkép­
viseleteket és a kereskedő társadal­
mat ezúton is meghívja. Közremű­
ködnek az OMKE, a Baross-Szövet- 
ség, valamint az összes debreceni 
kereskedelmi érdekképviseletek. A 
kereskedelmi miniszter megbizoltal 
képviselteti magát és máris számos 
érdekképviselet bejelentette részvéte­
lét. A tárgysorozaton szerepelnek a 
kereskedelmet érdeklő aktuális prob­
lémák (közterhek, állami beavatkozá­
sok, vasút, posta slb ) Minden keres­
kedő jöjjön el a debreceni kereskedő 
nagygyűlésre s egyben megtekinheli 
a Tiszántúli Ipari Vásárt is. Féláru 
menetkedvezmény és filléres vonatok 
az ország összes részeiből.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság kihirdetés: Csanádi István 
és Márton Vilma. Házasságot kötöt­
tek: Nagy József és Kovács Zsófia, 
Buka Imre és Pintér Margit. Szüle­
tések : Éles Antal fia Sándor, Keserű 
Lajos fia János, B Nagy Ágnes 
leánya Mária-Piroska, B. Szabó Ida 
leánya Emma-Ida, Erdei Miklós fia 
Gábor-Gyula, Gáti Lajos fia László, 
Hódos István fia Bernát-András. 
Halálozások: Domokos Erzsébet 5 
éves, G. Kovács Gábor 73 éves, 
Gencsi Kálmán 17 éves, Ónadi Sán­
dor 2 hónapos, Terdik József 80 
éves, Cs. Kis Gyula 6 hónapos.

— A retortában előállított énekes.
Egy olasz fiziológus, aki évek hosszú sora 
óta tanulmányozza az emberi hangszálak 
működésének természetét, különleges ope­
rációkkal és kúrákkal mesterségesen akarja 
vékonyítani és vastagitani, hosszabbítani és 
rövidíteni az emberi hangszálakat. Ha kísér­
leteinek befejezése sikerül, akkor úgyszól­
ván retortában tudunk majd világhírű tenoris­
tákat előállítani, akiknek mesterségesen 
konstruált hangszálai még Carusot is felül­
múlják. Ilyen és ehez hasonló érdekességek 
egész sorát hozza minden számában Tol­
nai Világlapja.

— Nem csodaszer, de mégis 
csodálatos eredményeket értek el 
mindenkor a valódi Diana-sósbor- 
szesz használatával. Sok-sok ezer 
elismerő és hálalevél bizonyítja ezt.

— Megérkezett városunkba
a várva-várt magyar film a „Rákóczi 
induló“, amely egész Európában 
legnagyobb siker melleit fut. Magyar- 
lélek és szív árad minden egyes 
jelenetéből. Gyönyörű kepekben lát­
juk a magyar vidék festői tájait, 
Budapestről imponálóan gyönyörű 
felvételt, a magyar huszárokat, a 
magyar földmivesl és az uriosztályt.
S nagyon üdvösen, a mai megnehe­
zített sors, a Trianon által reánk 
rakolt teher szörnyű következményeit, 
az elszegényedést is megvillantják 
vádolóan a külföld előtt. A szerplők 
a magyar színjátszás kedvelt és 
kitűnő művészei. A Szerelmes pár: 
Dajka Margit és Jávor Pál. Jávor 
eszményi huszártiszt. Csorlos az öreg 
Jóh gróf méltóságteljes és csupasziv 
alakításával ismét nagy sikert köny­
velhet el. Kiss Ferenc földbirlokos- 
huszárliszt-grófja remekbe mintázott 
magyar lipus. Halmay Tibor árasz- 
tolla a derűt és kópéságot. Nagyszerű 
és bájos, Turay Ida. Beregi Oszkár 
és még a rengeteg szereplő, mind 
pompás alakítást nyújtanak. De nem 
feledkezhetünk meg Magyari Imre 
muzsikájáról sem. Mindezeket össze­
vonva bátran azt mondhatjuk, ilyen 
jól sikerült és nagyszabású magyar 
hangos fűm még nem volt és ezzel 
versenyképesen állhattunk ki a kül­
föld elé.

— Rövid tájékoztató a hajdúbö­
szörményi ref. Bocskay-gimnáziummal kap­
csolatos Kálvineum fiuinternátusba az 1934- 
35. iskolai évre való felvételre. A 120 tanuló 
befogadására modernül berendezett inter­
nátusba felvétetnek ingyenes és kedvez­
ményes helyekre az oly ref. lelkész és 
tanító árvák, akik középiskolai tanulmá­
nyaikat a hajdúböszörményi ref. Bocskay- 
gimnáziumban kívánják folytatni s a Kál- 
virieum igazgatótanácsához címzett s az 
alábbi mellékletekkel felszerelt kéréseiket 
a Kálvineum igazgatóságához (Hajdúbö­
szörmény) legkésőbb f. évi julius 5-ig 
beterjesztik. A II—Vili. osztályba menen­
dők mellékeljék az előző osztályok sikeres 
elvégzését igazoló tanulmányi édesítőjükön 
kívül a szülök vagyoni állapotát igazoló 
hatósági bizonyítványt, lelkészi ajánlólevelet, 
a folyamodó családi és vagyoni viszonyairól, 
orvosi igazolványt a növendék testi és 
szellemi egészségéről s egy nyilatkozatot 
arról, hogy az árva neveltetési segélyéről 
az intézetben való tartózkodás idejére a 
gyámok az intézet javára lemondanak. Az 
1. osztályba lépő tanulók a fenti hatósági, 
lelkészi, orvosi és gyámi bizonyítványokon, 
illetőleg nyilatkozaton kivül mellékeljék 
valamely hazai elemi népiskola IV. osztá­
lyának sikeres elvégzéséről szóló bizonyít­
ványukat, továbbá születési és ujraoltási 
bizonyítványukat. A fizetéses helyekre 
magukat felvétetni kívánó tanulók az iskolai 
bizonyítványon kivül csak az orvosi bizo­
nyítványt mellékelik s kérésüket szintén 
a Kálvineum igazgatóságához (Hajdúböször­
mény) f. évi augusztus 1-ig kötelesek 
benyújtani. Úgy az internátusra, mint a 
gimnáziumra vonatkozó részletes és bő 
felvilágosítást és tájékoztatót Írásbeli meg­
keresésre küld: Köblös Samu igazgató.

— A gépopera. Stotowsky ameri­
kai karmester egy feltaláló mérnökkel együtt 
különös operaelőadás tervein dolgozik. Az 
operaelőadáson az énekesek helyeit éneklő 
gépemberek lépnének fel és a zenészeket 
is ilyen gépemberek pótolnák. A világ leg­
furcsább látványossága lesz ez a gépopera. 
Színházi érdekességek százait közli minden 
héten a Délibáb. A gazdaglartalnm színházi 
és rádió-hetilap egy számának ára 20 
fillér.

— Záróvizsgálat az iparos- 
tanonciskolában. A községi iparos 
tanonciskola záróvizsgája f. hő 10-én 
délelőtt 10 órakor kezdődik. A rajz- 
kiállilással egybekapcsolt vizsgára az 
érdeklődő kereskedő és iparos ura­
kat ezuion is meghívja az igazga.óság

Ha jól altar látni és o!csón akar­
ja szemüvegéi 

beszerezni és mindenféle szem- 
üvvgalkatrészek, uj kereteket, szá­
rakat és csont, amerikai, dubié 
aranyszárakat legolcsóbban csak

Grész József
órásnál szerezhet be.

3. oldal.

— Villamos előkészítő tan­
folyam nyílik junius hó 9-én a deb­
receni fa- és fémipari szakiskolában.
A tanfolyam 8 hétig fari. Előadások 
hetenként háromszor, este 6—9-ig. 
Felvehető az, aki 18. életévét betöl­
tötte és 1 évi fémipari műhelygya­
korlatot fűd felmutatni. Tandíj 29*20 P, 
vizsgadij 10 50 P. A tandíj részletek­
ben is fizethető. Bővebb felvilágosí­
tást ad az igazgatóság. (Debreben, 
Széchenyi-utca 58)

— Herczeg Ferenc Berlinben. A 
Színházi Elet most megjelent uj száma 
érdekes cikkben és gyönyörű képekben 
mutalja be Herczeg Ferenc berlini tartóz­
kodásának történetét. A nagy magyar iró 
meglátogatta Camilla Hornt a német film­
sztárt is, aki a „Rákóczi induló* cimü film 
főszerepét játszotta a német verzióban. 
Pompás képek elevenítik meg ezt a láto­
gatási, Hatvány Lili az uj Szinhási Életben 
a sátoros cigányokról ir, Ircze Sándor 
Londonból küldött levetet a „Zsákba­
macska* bemutatójáról, Szomori Dezső a 
hét zenei eseményeiről referál. Külön érde­
kesség az a cikk, amely megírja, hogy 
H. Q. Wel s a világhírű angol iró hogyan 
telt Ígéretet egy pesti szép asszonynak, 
hogy a nyarat a pesti fővárosban tölti. 
Ezeken kivül sok érdekes cikk és gyönyörű 
kép van a Színházi Élet uj számában. 
Háromfeivonásos színdarab. Bus Fekete 
László regénye, 64 oldalas Rádióvilághir- 
adó Hevesi Sándor rádiókritikáival, 32 
oldalas gyermekujság, kottasláger és kézi­
munka melléklet egészíti ki a Színházi 
Élet uj számát, amelynek ára 60 fillér. Elő­
fizetési dij negyed évre 6'50 pengő. Kiadó- 
hivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— |A „Magyar Művészet“
most megjelent legújabb számát 
Erdély hatalmas és eddig alig ismer- 
tetett. következésül szinte ismeretle­
nül maradt renaissance művészeté­
nek szenteli, amelyet dr. Bilogh Jolán 
foglal össze. A kiváló ludásu és 
hangyaszorgalmú szerző a magyar 
művészettörténeti irodalom régi és 
különösen hazánk mai megcsonkított 
állapotában fájdalmasan érzett hiá­
nyát kívánja pótolni kittinő tanulmá­
nyában. Pompás munkál végzett, 
melyeket a Magyar Művészet e szá­
mában első Ízben a nyilvánosság 
elé kerülő művészi képekkel ismertet. 
A kitűnő magyar folyóirat előfizetési 
ára a mai gazdasági viszonyokra 
való tekintettel leszállitotlan negyed­
évre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált 
tájékoztatót szívesen küld a kiadó­
hivatal : Budapest. Erzsébet-körut 7.

Magánnyomozó iroda.
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy magán- 
nyomozó irodám működését f. hó 
6-án megkezdlem. Az irodám szak­
értelemmel és lelkiismeretesen teljesít 
nyomozásokat helyben, vidéken, 
külföldön, bűn- és polgáriperes, 
továbbá házassági, üzleti, családi, 
válóperes, személyi és egyéb bizalmi 
ügyekben. Mentő, vagy terhelő ada­
tokat gyűjt magánperes és bűnügyek­
ben. Figyeltet személyeket, (válóperes 
ügyekben fürdőkön is) vidéken is. 
Megbízható információi nyújt bár­
kiről. Kutat eltűnt személyek, dolgok 
és hagyatékok után Bármely időben 
biztonsági kíséretet ad. Miért is 
„Barbócz“ magánnyomozó irodámat 
szives figyelmébe ajánlom.

Barbócz József

MEGSZÜNTETI FAJDALMAIT
HA VALÓDI

DIANA
Sósbor szesszel

ÁTITATOTT VATTÁT 
TESZ A FA'JÖS FOGRA#

7240—1934.
Hirdetmény.

Értesítem a város közönségét, 
hogy a magyar tanoncoktatás félszá­
zados évfordulójának ünnepségeit és 
kiállítását szervező bizottság a kiállí­
tás ideje alatt, vagyis junius hó 
17—24-ig, tanulmányi kirándulást 
szervez Budapestre. A kulturális 
célra tekintettel a vidékről Budapestre 
utazók részére a MÁV. igazgatósága 
66 százalékos kedvezménnyel — kul- 
turvonatot — indít. A kulturvonat 
junius hó 17-én valószínűleg 6*31 
órakor indul Debrecenből s a fillé­
res gyorsaktól eltérőleg csak a követ­
kező napon junius hó 18-án, való­
színűleg d. u. 23’35 órakor indul 
vissza Debrecenbe a nyugati pálya­
udvarról. A kétnapos kirándulás 
útiköltsége Debrecentől—Budapestig 
és vissza Debrecenbe II. oszt. 9*52 P, 
HL oszt. 7*22 P. ebben az összeg­
ben a kiállítás területére való belé­
pődíj is benne foglaltatik.

Jelenkezési határidő, az útikölt­
ség egyidejű lefizetésével a MÁV. 
menetjegyirodájában (Debrecen, Fe­
renc József-ut 56. sz.) bezárólag 
junius hő 10-én, déli 12 óráig, ahol 
az érdeklődők az utazás részletére 
vonatkozólag minden tekintetben 
pontos felvilágosítást kapnak.

Hajdúszoboszló, 1934. május 23.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

7878-1934.
Hirdetmény.

A törvényhatósági választók 
névjegyzéke junius hő 1-től junius 
hó 15-éig városháza emelet 3. szo­
bában közszemlére van kitéve.

Ez idő alatt a hivatalos órák­
ban az ideiglenes névjegyzéket bárki 
megtekintheti és lemásolhatja és 
ellene felszólalással élhet.

Hajdúszoboszló, 1934. junius 2.
Dr. Pénztáros Imre

polgármester h.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

magánnyomozó.

Jöjjön vásárolni a debreceni

BÉKE-ÁRUHÁZ
Debrecen, Szentanna—utca 2* sz*

alatti üzletében
selymet, nyári mosókelmét, 

komple-anyagot,
kevés pénzért jémlnőségü és 
divatos kelméket vás&rolhat I
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A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint tkvi hatóság.

2029—1934. iksz.
Árverési hirdeímény-hivonat.
jezsek Anna végrehajtatónak 

Tatár Zsigmondné végrehíjlást szen­
vedő elten indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtató kérelme következtében az 
1881: LX. te 144, 146. és 147. §§. 
értelmében elrendeli a végrehajtási 
árverést 299 P 99 f. tőkekövetelés, 
ennek 1932 évi augusztus hó 17.

'A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

542-1934. tk. szám.

Árverési hirdetmény-ftivonat.
Dombi Vilma végrehajtatónak

Piroska nevén álló, a Beltelekben 
levő szántóra és 490. számú házra, 
udvarra és gazdasági épületre 1119 
P kikiáltási árban,

2 a hajduszováti 787. sz. tkvi 
betétben A. + I. sorsz. 1348 hrszám 
alatt felvett 338 négyszögöl területi!

Dombi József (nős Győri Vilmával) Kántor Józsefné Szőllősi Irma nevén 
végrehajtást szenvedő ellen indított álló Kotszegi kertben levő szántóra 
uiSarehaitási ügyében a te ekkönyvi 21 P 20 fillér kikiáltási árban, özv.végrehajtási ügyében 
hatóság a végrehajtató kérelme követ 
kéziében az 1881: LX t.-c 144., 
146 és 147. §§. értelmében elren­
deli a végrehajtási árverést 171 P 
60 fillér tőkekövetelés, ennek 1933

napjától járó 8 százalék kamata, 24 P évj jarm$r hó 3-ik napjától járó 5%
30 f. eddig megállapított per- és kamata, 53 P 90 fillér eddig meg-
végrehajiási és az árverési kérvényért állapított per- és végrehajtási és az
e?u' ai megállapított 20 P költség árverési kérvényért ezúttal megálla-
és járulékai behajlása végett, pitott 14 P 89 fillér költség behajtása

a pladányi kir. járásbíróság
területén levő, Nádudvar községben 
fekvő s

1. a nádudvari 1034 sz. betét­
ben A. I. 1—3 sor, 2937., 2938,
4684. hrsz. alatt foglalt 364 + 121 
négyszögöl Beltelekbeü szántóból és 
1176. sorsz ház és udvarból, vala­
mint 1 hold 1210 négyszögöl terü­
letű Kabai-ut düllőbeli szántóból 
B 2. szerint Tatár Zsigmondné
Fekete Ágnes nevén álló 4,# rész ille­
tősége 1047 P 50 f.,

2. u a. betétben A. t 1 sorsz. 
a. foglalt 117 332,488 rész közösle­
gelőből B. 2. szerint Talár Zsigmond­
né nevén álló 4,g részre 2 P 50 f

3. a nádudvari 779 sz. betétben 
A. +2 sorsz. a. foglalt 898 332 488 
rész közössegedből B 5. szerint 
Talár Zsigmondné nevén álló 4/lg 
részre 11 P 50 f.,

4. a nádudvari 2709 sz. betét­
ben A. T 1. sor, 4483. hrsz. a. fog­
lalt 149 négyszögöl térti,etü, Jenk 
kert beli szántóból B 4 szerint Tatár 
Zsigmondné nevén álló 4/lg részre 
26 P 50 f.

5. a nádudvari 3182. sz. betét­
ben A. 1. 1-3. sor, 8576 17., 8672. 
8673 hrsz. a. foglalt Balazugbeli 
1083 négyszögöl legelőből 655 négy­
szögöl rétből és 5 hold 956 négy­
szögöl területű szántóból B 12. 
szerint Talár Zsigmondné nevén álló, 
4íic rész illetőségre 417 P 50 f. kiki­
áltási árban az 1 — 5 alatti illetősé­
gekre Danka Imre és özv. Fekete 
Lajosné Szőnyt Ágnes javára beke­
belezett özvegyi haszonélvezeti jog 
érintetlenül hagyásával.

Az árverést az 1934. évi junius 
hó 22. napján délelőtt 10 órakor 
Nádudvar községházánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok 
kozzíil az 1. alattit a kikiáltási ár 
felénél, a többit annak kéíharmadá- 
nál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet.

Az árvereíni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek eiő- 
legesen bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tás: árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar. köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megáliapiiott bánatpénzt az 
általa igéit ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni

Püspök’adány, 1934 évi febr.
hő 28 napján.

Dr. Szathmári János, sk., kir.
járásbiró.

A kiadmány hiteléül: Gyulai, kiadó

végett a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő, Hajduszovát 
községben fekvő s a hajduszováti 
2188. sz. tkvi hétéiben A. + 1. sor­
szám 1869—6. hrsz. alatt felveti, 
Dombi József (nős Győri Vilmával) 
nevén álló 1 ho:d 25 négyszögöl 
területű bánhalmi szántóra 1015 P 
50 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Hajduszovát község házánál 
megtartására: 1934 évi julius hó 
2. napjának délelőtt 10 óráját tűzi 
ki és az árverési feltételeket az 1881: 
LX t.-c 150. §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem lehet (1908: 
XLI. t.-c. 26. §)

Az árvereíni szándékozók köle­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott 
árfolyammal számítolt óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elisniervnyt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláírni (1881: 
LX t.-c. 147.; 150., 170. §§. 1908: 
LX t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 
25 §).

Hajdúszoboszló, 1934 évi febr. 
hó 26. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül: Szűcs, kiadó.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

1028—1934. tk. szám.

árverési hintetmény-tóvonat.
Dr. Balaskó Árpád végrehajta- ^ó 28. napján.

Szőllősi Sándorné Nagy Piroska 
javara C. 1. sorsz. alatt a 186— 
1919. tk. sz. végzéssel bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog sérelme 
nélkül,

3. a hajduszováti 2040. sz. 
tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 
2560., 2561. hrsz. alatt felvett ösz- 
szesen 9 hold 312 négyszögöl terü­
letű s Szöröshalomban levő háznak, 
udvarnak, útnak és szántónak ugyan­
annak a nevén álló 2452/14712-ed 
rész illetőségére 1407 P 10 fillér 
kikiáltási árban özv. Szőllősi Lajosné 
Szabó Zsófia javára C. 1. sorsz. alatt 
a 4843—1926. Ik. sz. végzéssel 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog sérelme nélkül,

4. a hajduszováti 2039. sz. tkvi 
betétben A. f 1. sorsz. alatt felvett 
az 1. sz. betétbeli közöslegelő járan­
dóság 2531/809,500-ad résznek 
ugyanannak a nevén álló */e részére 
20 P kikiáltási árban özv. Szőllősi 
Lajosné Szabó Zsófia C. 1. sorsz. 
alatt a 4843—1926. tk. sz. végzés­
sel bekebelezett özvegyi haszonélve­
zeti jog sérelme nélkül.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Hajduszovát község házánál 
megtartására:

1934. évi julius hó 2. napjá­
nak délelőtt 11 óráját tűzi ki és 
az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján 
a következőkben állapítja meg:

Az árverés alá eső ingatlanok 
közül a 793., 794. hrsz. ingatlant a 
kikiáltási ár felénél, a többi ingatla­
nokat pedig a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet. (1208: XLI. t.-c. 26. §. 
5610-1931. M. £. sz. 22. §.)

Az árvereíni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letetbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t -c. 147., 150,. 170. §§. 
1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet lett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. § ). 

Hajdúszoboszló, 1934. évi febr.

tónak özv. Szőllősi Sándorné Nagy 
Piroska és Kántor Józsefné Szőllősi 
Irma végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 
146 és 147. §§ értelmében elren­
deli a végrehajtási árverést 260 P 
tőkekövetelés, ennek 1932. évi novem­
ber hó 1. napjától járó 5% kamata, 
36 P 88 fillér eddig megáliapiiott 
per- és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 17 P 
85 fillér költség behajtása végett a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő, Hajduszovát község­
ben fekvő s a

1. hajduszováti 962. sz tkvi 
betétben A. I. 1-2 sorsz. 2. 793., 
794 hrsz. alatt felvett 236 négyszögöl 
lerü'etü özv Szől'ősi Sándorné Nagy

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül: Szűcs, kiadó.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

200—1934 Ik. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Váradi Kálmán végrehajtatónak 

Sipos István és Parti Sándor végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881: LX t.-c 144, 
146 és 147. §§, értelmében elren­
deli a végrehajtási árverést 57 P 
tőkekövetelés, ennek 1932. április 
hó 1. napjától járó 5°/0 kamata, 19 
P eddig megállápitott per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért

Nyomatott Kovács Kálmán eBocskiy*-kŐnyvnyomdáiában, Hajdúszoboszlón. 1934—475,

1934 junius 10.

ezúttal megállapított 9 P 81 fillér 
költség, valamint a 843. sz. betéti 
ingatlanra nézve csatlakozódnak 
kimondott Grünberger Ignácz 59 P 
80 fillér tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett, a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Haj­
duszovát községben fekvő s a

1. a hajduszováti 1393. sz tkvi 
betétben, A. I. 1—2. sorsz. 2271-2, 
2272—2. hrsz. alatt felvett összesen 
1 kát. hold területű Sipos István 
nevén álló Temetőszigetben levő 
szántóra 625 P 50 fillér kikiáltási 
árban.

2. Ugyanezen tkvi betétben A. 
+ 1. sorsz. 876. hrsz. alatt felvett 
96 négyszögöl területű ugyanannak 
a nevén álló 542. sz. házas udvarra 
1040 P kikiáltási árban.

3. az ugyanezen tkvi betétben 
A. f 2. sorsz. 1325—2. hrsz. alatt 
felvett 113 négyszögöl területű 
ugyanannak a nevén álló s Kotszegi 
kertben levő kertre 62 P kikiáltási 
árban.

4. a hajduszováti 785. sz. tkvi 
betétben A. 1. 3 sorsz. alatt felvett 
az 1. sz. betétben 503/809,500-ad 
rész közöslegelő járandóságból Sipos 
István nevén álló 1/3 rész illetőségre 
9 P kikiáltási árban.

5. a hajduszováti 843. sz. tkvi 
betétben A. + 1. sorsz. 463. hrszám 
alatt felvett 168 négyszögöl területű 
253. sz. Beltelekben levő házasud­
varnak Parti Sándor nevén álló i/g 
rész illetőségre 193 P 33 fillér kiki­
áltási árban, özv. Parti Mihályné 
Vass Mária javára C. 9. sorsz. alatt 
a 956—1927. tk. sz. végzéssel beke­
belezett özvegyi haszonélvezeti jog 
épségben hagyása mellett.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a Hajduszovát község házá­
nál megtartására:

1934. évi julius hó 2. napjá­
nak délelőtt 9 óráját tűzi ki és az 
1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a 
következőkben állapítja meg:

Az árverés alá eső ingatlanok 
közzül a Váradi Kálmán követelésére 
nézve az 1393. sz. betéti A. I. 1—2. 
sorsz. ingatlant 732 P 90 fillér leg­
kisebb vételárnál, az ugyanezen 
betéti A. fi. sorsz. ingatlant a 
kikiáltási ár felénél, mig az A. + 2. 
sorsz. ingatlant a kikiáltási ár kéthar­
madánál, a 785. sz. betéti ingatlant a 
kikiáltási ár kétharmadánál, végűi a 
843. sz. betéti ingatlan illetőséget 
Grünberger Ignácz végrehajtató« 
nézve 570 P 55 fillér, Váradi Kál­
mán végrehajtatóra nézve 757 P 56 
fillér legkisebb vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet. (1908: LX. t.-c. 
26. §. 5610-1931. M E sz. ren­
delet 22. §).

Az árvereíni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számitolt óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előleges 
birói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881. LX. t.-C 147. 150. 170. 
§§. 1908. LX. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908. XLI. t-c. 
25. §).

Hajdúszoboszló, 1934 évi febr. 
hó 27. napján.

Dr. Bihary sk, kir. jb elnök.
A kiadmány hiteléül: 

Szűcs, sk. kiadó.
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